



存款利率下调怎么看

郭子源

继去年9月国有大行集体下调存款利率后，今年6月8日，六家大行再度下调个人存款挂牌利率。其中，活期存款利率普遍下降5个基点，2年期、3年期、5年期定期存款利率普遍下降10个至15个基点。随后，多家股份制商业银行跟进，下调存款利率5个至15个基点不等。

本轮存款利率下调属于银行的主动、市场化行为，无需过度解读。目前，我国存款利率的市场化改革已迈出重要步伐。2015年10月，金融管理部门放开对存款利率的行政性管制。随后，市场利率定价自律机制成立，多家金融机构自主协商、确定存款利率自律上限。2022年4月，存款利率市场化调整机制建立，自律机制成员银行参考两种利率，合理调整存款利率水平。一是债券市场利率，以10年期国债收益率为代表；二是贷款市场利率，以1年期LPR为代表。

存款利率再度下调的主因，是贷款利率稳中有降。2022年我国两次降低利率，货币政策坚持稳中求进。没有简单跟随全球央行持续加息，这为降低实体经济融资成本、稳住宏观经济大盘提供了有力支撑。今年3月份，新发放的企业贷款加权平均利率为3.96%，较上年同期低29个基点。贷款利率下降后，若存款利率保持不变，商业银行的息差将大幅收窄，进而导致经营利润下滑。需注意，利润大幅下滑非但不利于银行自身的稳健运行，还可能拖累银行服务实体经济的可持续性。

从长远看，存款利率下调为贷款利率的进一步下行打开了空间。日前召开的国务院常务会议指出，今年以来我国经济运行实现良好开局，但经济恢复的基础尚不稳固，要进一步稳定社会预期，提振发展信心，激发市场活力，推动经济运行持续回升向好。作为资金配置的重要信号，贷



款利率合理下行将有助于降低实体经济融资成本、激发市场活力、扩大国内需求。6月13日，公开市场操作7天期逆回购利率、常备借贷便利(SLF)利率双双下降，这被市场视为贷款利率有望下行的信号。

至于备受投资者关注的收益率问题，存款利率下调对此影响有限。一方面，当前居民的储蓄意愿有所下降。4月份住户存款减少1.2万亿元，5月份住户存款虽然增加5364亿元，但同比少增2029亿元。中国人民银行调查报告也显示，今年一季度，倾向于“更多储蓄”的居民占比较上一季度减少3.8个百分点。另一方面，随着债券市场企稳，银行理财产品规模持续回升，部分固定收益类理财产品收益率已超过4%。对于有一定风险偏好的投资者来说，理财市场的回暖能够在一定程度上抵补存款利率的下降。接下来，投资者可结合自身的风险偏好和财务规划，理性设置投资预期，优化资产配置。

风物长宜放眼量。存款、贷款利率下行，既有助于推动实体经济综合融资成本稳中有降，也有利于推动经济发展恢复向好，这也与投资者的长期利益相一致。但需注意的是，实体经济的生产、分配、流通、消费是一个循环过程，供需恢复存在时间差，对此我们要系统、辩证地看待，要对中国经济持续稳定增长有信心、有耐心。接下来，金融管理部门还将加强逆周期调节，综合运用多种货币政策工具，全力支持实体经济，促进充分就业，维护币值稳定和金融稳定。

来源：经济日报

金融战线

中国银行开展普及金融知识守住“钱袋子”暨“普及金融知识万里行”活动

6月中旬以来，中国银行张家界分行组织辖内网点开展2023年普及金融知识守住“钱袋子”暨“普及金融知识万里行”活动。

分行辖内9个网点，以强化金融教育，提升消费者金融素养，关注特殊群体，增强金融服务获得感，警惕电信诈骗，提高风险防范能力和抵制非法代理诉讼，维持良好金融秩序为主题内容开展宣传活动。各网点充分利用LED屏滚动播放宣传主题和口号，在网点门口悬挂宣传标语，并设置宣传台向过往行人及到网点办理业务的客户发放宣传折页，普及防范电信诈骗、远离非法套路贷、防范非法集资、理财技能。

通讯员 关家祥



市邮储银行：普惠金融活动乡村行



6月12日，邮政储蓄银行张家界市分行金融知识宣传志愿服务小分队一行七人，到对口帮扶村永定区官市镇青云桥村开展金融知识宣传活动，广大村民踊跃参与，参会村民达到400多人。

本次金融知识宣传，重点就群众关心的征信、电信诈骗进行了知识普及。

征信宣传人员针对征信信息内容采集及途径为广大村民普及征信知识，就如何保护个人隐私及信息安全、如何养成良好习惯、维护信用记录等知识进行讲解宣传，帮助村民在日常生活中养成良好的信用意识和习惯，避免因出现不良记录而给自己造成不利影响，让老百姓更加深刻地认识到征信的重要性，大大提升了村民对征信权益的保护意识，为构建全方位的征信诚信体系建设起到了促进作用。

反电诈宣传人员就如何防范电信网络诈骗，进行了反电诈法及反诈知识案例的宣传，特别是老年人应注意怎样警惕电信网络诈骗陷阱，杜绝电信网络诈骗，并依法使用银行账户避免承担相应的法律责任，不出租、出借、出售任何形式的个人金融账户，包括银行卡、支付二维码等各类具有收款、付款、转账等功能的实名账户。同时提醒居民切勿相信网络虚假广告宣传，更不能参与其中，切实提高广大村民防范意识和防范能力，有效保护其自身财产安全。通讯员 陈娟

连续30个跌停，这家公司告别A股！

全面注册制之下，退市已经不是新鲜事。6月15日，曾经豪赌人参的紫鑫药业终止上市。2008年公司股价一度高达56元，现在却连续20个交易日股价不足1元而退市。曾经的东北参王为何会走到这一步？

连续30个跌停
紫鑫药业成为今年首支退市的医药股

6月15日，*ST紫鑫开盘一字跌停，报收0.37元/股，这是其连续第30个交易日跌停，*ST紫鑫股票收盘价已连续20个交易日低于1元，触发深交所退市规定。

作为曾经的东北参王，紫鑫药业在2008年的时候股价曾超过56元/股，却成为了今年首支退市的医药股。

市值风云分析师林照明表示，紫鑫药业自2007年上市以来，多次违规被证监会处罚，蔑视法律，不重视股东回报，多次玩弄财技，不好好经营实体。2014年被证监会查出财务造假，今年以来又有两次被立案调查。这次紫鑫药业退市，也给正在上市的5000多家上市公司敲响警钟，要踏踏实实做好实业，不造假，不背信，重回报。

不仅要离开资本市场，紫鑫药业还面临着很严峻的企业经营问题。在6月6日回复深交所所问询函的公告中，紫鑫药业披露了截至2023年4月30日，公司欠薪1.02亿元，欠息13.78亿元，欠款9004.09万元。

而据2023年一季报，截至今年3月末，公司负



债累计高达88亿元。与此同时，*ST紫鑫相关负责人还在回复投资者公司林下参价值60亿元。

林照明表示，紫鑫药业60亿元的存货还起一亿元的员工薪酬，不符合常理，其有造假的嫌疑。

去年9月，国家林业和草原局、农业农村部等六部门共同下发《关于支持吉林人参产业高质量发展的意见》，人参产业发展被提到战略高度。即便有政策支持，紫鑫药业还是走到退市这一步。

前海开源首席经济学家杨德龙表示，上市公司对主业没有投入太多的精力，有可能在一个好行业里面做不出好的业绩，投资者用脚投票，最终可能就会有退市的风险。

全面注册制下退市将成常态
炒作ST股或引火烧身

目前，仍有接近11万投资者持有*ST紫鑫，而随着它退市，这些投资者基本上亏损殆尽。未

来，如何更加理性地投资，将是更多投资者值得思考的问题。

截至到6月15日，A股市场2023年已经有11家公司退市，其中因为面值退市的公司有6家。年初至今，包括这11家在内，已被锁定强制退市的上市公司共有43家，超过去年全年42家。

杨德龙表示，通过严格执行退市新规，让一些不符合上市条件的公司直接退市，这样才能实现优胜劣汰，让A股市场上市公司的整体质量有所提升，提高A股市场的投资回报率。

尽管紫鑫药业股票已被披星戴帽，但仍有投资者抱有投机心理，打着ST股票有朝一日被重组的小算盘。

据悉，2023年一季报中，*ST紫鑫前十大股东中，有四人为新进，一人增持，这五大股东都是个人。为什么有人在这个时候大举买入呢？

国泰君安首席市场分析师林隆鹏表示，以前有所谓的壳资源，现在这个壳资源的价值基本上已经没有了。对于投资者来讲，还是要从价值投资的角度，去寻找一些真正有业绩的、比较优秀的上市公司来进行投资。

根据已经披露的信息，在今年1月和5月的时候，紫鑫药业因信披违规和违规交易被证监会立案调查。虽然退市了，但是如果调查属实，投资者依然可以进行维权。

律师吴疆表示，上市公司的退市并不影响投资者索赔的权利，同时承担的主体不光有上市公司，甚至包含其主要的负责人，都会成为被索赔的对象，承担共同的连带责任。

来源：央视财经微信



藏品上的端午节习俗

朱卫东

年年端午，今又端阳。农历五月初五端午节又叫端阳节，是我国首个入选世界非遗名录的传统节日。作为一名狂热的收藏爱好者，我收藏了一些和端午有关的老物件，观赏把玩这些藏品，能让我深刻地体会到传统节日的独有魅力和韵味。



两大部分。龙座昂首翘尾，威风凛凛。主舱上下两层，运用了镂雕、浮雕等雕刻技法，雕梁画栋极其精工。特别是船沿两侧各有五名水手奋力摆臂摇桨，舞动龙舟乘风破浪，急速前行。此番情景，令人不由想起唐代诗人卢肇吟咏端午节赛龙舟的诗句：鼙鼓动时雷隐隐，兽头凌处雪微微。冲波突出人齐歌，跃浪争先鸟退飞。



旧时把蟾蜍、蝎子、壁虎、蜈蚣、蛇称为“五毒”，民谚“端午节，天气热；五毒醒、不安宁”。端午前后正是五毒出没之时，驱五毒就成了端午节的重要习俗之一。民间有关驱五毒的方法很多，贴五毒画，戴五毒肚兜，穿五毒鞋，食五毒饼，均含有辟邪驱毒的寓意，其中佩戴五毒花钱（压胜钱）就是一种非常有特色的驱五毒方式。我收藏有一枚纹饰精美的清代五毒花钱（图③），菱形外廓，直径5.1厘米，黄铜材质。花钱正面为钟馗和张天师两位传说中的捉鬼大师，背面有蝎子、蟾蜍、蛇等五毒形象，寓意驱除邪祟，逢凶化吉。



节分端午自谁言，万古传闻为屈原。堪笑楚江空渺渺，不能洗得直臣冤。正像这首古诗中所吟咏的一样，端午节是祭奠爱国诗人屈原的节日。2300年前的农历五月初五，屈原满怀绝望和悲愤投江而去，深受后人尊崇和敬仰。图示是一尊建国初期的瓷塑屈原（图①），高约28.4厘米，胎质细腻，釉色精美。屈原峨冠博带，目光炯炯，腰佩宝剑，双手抱拳，似是慷慨陈词，哀民生之多艰；又仿若吟哦高歌，抒发路漫漫其修远兮，吾将上下而求索的雄心壮志。



赛龙舟是端午节流传最广的习俗之一。传世的各种藏品上，往往会有的一些展现昔日端午节锣鼓喧天、群舟竞渡热闹场景的画面。一件民国时期的素胎反瓷龙舟（图②），就是其中的佼佼者。这艘龙舟通高19厘米，长26厘米，分龙座和主舱

赛龙舟，也叫香包、香袋子，是具有浓郁地域色彩的端午工艺品。端午节佩戴香囊是古代传下来的习俗，唐代白居易就写有“拂胸轻粉絮，暖手小香囊”的诗句。传统的端午香囊多为丝绣品，贵重还有翡翠玉雕、金银累丝和点翠镶嵌等。我收藏有一只清代晚期的和田玉雕镂空香囊（图④），长约4.2厘米，宽约2.7厘米，厚约1.4厘米，刀工老到，包浆完美。这只香囊的葫芦造型也大有讲究，葫芦谐音“福禄”，有收集福气的作用。端午节挂葫芦，蕴涵去病化煞，避邪驱瘟的吉祥之意，这一习俗至今在我国许多地区仍有流传。



中国移动 5G+ 全民反诈骗 移动在行动
诈骗手段日益新 提高警惕可防范
三问
遇到情况
·主动问本地警察
·主动问银行
·主动问当事人
六不
·不轻信
·不透露
·不扫码
·不接听陌生电话
·不点击来源不明链接
码上了解
加好友 验证码社交 好友 微信二维码 养生神药 养生神药 加好友
中奖短信 养生神药 身份证信息 银行卡号 陌生电话 确认
中奖 96110 是公安机关反诈预警劝阻专线 请务必接听！

QQ 二维码名片 收付款码 转账 微信 开户行链接 中奖了
由话号码 和支付宝账号 一夜暴富 网络诈骗